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EVALUASI KINERJA

A. Rencana Aksi Kinerja

Badan Pengelolaan Keuangan Daerah Kabupaten Lampung Barat telah menetapkan
langkah-langkah atau strategi dalam rangka mencapai target kinerja yang telah ditetapkan
di dalam dokumen perencanaan kinerja dan telah diperjanjikan di dalam dokumen
Perjanjian Kinerja, sebagai rencana aksi kinerja.

Dengan memperhatikan sumber daya yang dimiliki serta kondisi lingkungan yang dihadapi,
maka rencana aksi kinerja secara garis besar yang akan dilaksanakan oleh BPKD Kabupaten
Lampung Barat adalah sebagai berikut :

1. Melaksanakan Urusan Penunjang Bidang Keuangan melalui kegiatan perencanaan,
pengganggaran dan evaluasi kinerja, pengadministrasian keuangan, pengadministrasian
Barang Milik Daerah, pengadministrasian Pendapatan Daerah, pengadministrasian
kepegawaian, pengadministrasian umum, pengadaan Barang Milik Daerah, penyediaan
jasa penunjang, dan pemeliharaan Barang Milik Daerah:

Melaksanakan penganggaran yang tepat waktu, tepat mutu, dan tepat sasaran;
Melaksanakan penerbitan SP2D yang tepat waktu dan akurat:

Melaksanakan pembayaran gaji pegawai yang tepat waktu dan akurat:

Melaksanakan peningkatan kualitas manajemen/pengelolaan kas daerah yang efektif dan

S

efisien;

6. Melaksanakan penyusunan Laporan Keuangan Pemerintah Daerah yang tepat waktu dan
tepat mutu:

7. Melaksanakan pengelolaan Barang Milik Daerah sesuai dengan Permendagri Nomor 19
Tahun 2016 dan Perbup Nomor 5 Tahun 2017;

8. Melaksanakan penagihan Pajak dan Retribusi Daerah serta PBB secara intensif sehingga
target PAD tercapai, serta melakukan ekstensifikasi potensi PAD untuk meningkatkan
kontribusi PAD terhadap Pendapatan Daerah.

B. Kerangka Pengukuran Kinerja

Pengukuran kinerja digunakan untuk menilai keberhasilan dan kegagalan pencapaian indikator
kinerja Sub Kegiatan dan Kegiatan sesuai dengan Program dan Sasaran yang telah ditetapkan
dalam rangka mewujudkan Misi dan Visi Perangkat Daerah.

Pengukuran kinerja output dan outcome dilaksanakan berdasarkan pengukuran atas indikator
kinerja masing-masing Sub Kegiatan, Kegiatan dan Program, sedangkan capaian kinerja
sasaran diperoleh berdasarkan pengukuran atas indikator kinerja Sasaran Perangkat Daerah.

Selanjutnya, berdasarkan hasil evaluasi kinerja dilakukan analisis pencapaian kinerja untuk
memberikan informasi yang lebih transparan mengenai sebab-sebab tercapai atau tidak

tercapainya kinerja yang diharapkan.



Dalam evaluasi ini, Badan Pengelolaan Keuangan Daerah Kabupaten Lampung Barat dapat
memberikan gambaran penilaian tingkat pencapaian target Sub Kegiatan, Kegiatan dan
Program dari masing-masing kelompok indikator kinerja, dan penilaian tingkat pencapaian
target Sasaran dari masing-masing indikator kinerja Sasaran yang ditetapkan dalam dokumen
Renstra 2017-2022 maupun Rencana Kerja Tahun 2021. Sesuai ketentuan tersebut,
pengukuran kinerja digunakan untuk menilai keberhasilan dan kegagalan pelaksanaan
Sub Kegiatan dan Kegiatan sesuai dengan Program dan Sasaran yang telah ditetapkan dalam
rangka mewujudkan Misi dan Visi Perangkat Daerah. Pelaporan Kinerja ini didasarkan pada
Rencana Aksi Kinerja Badan Pengelolaan Keuangan Daerah Tahun 2021, hasil reviu, dan
Indikator Kinerja Utama Badan Pengelolaan Keuangan Daerah.

C. Pengukuran, Evaluasi dan Analisis Capaian Kinerja Sasaran Strategis

Secara umum Badan Pengelolaan Keuangan Daerah Kabupaten Lampung Barat telah dapat
melaksanakan tugas dalam rangka mencapai Tujuan dan Sasaran yang telah ditetapkan dalam
Renstra 2017-2022. Jumlah Sasaran yang ditetapkan untuk mencapai Visi dan Misi Kepala
Daerah Tahun 2017-2022 sebanyak 1 Sasaran, yaitu Meningkatnya kualitas pengelolaan
keuangan daerah.

Tahun 2021 adalah tahun ke-4 pelaksanaan Rencana Strategis Badan Pengelolaan Keuangan
Daerah. Pencapaian kinerja Sasaran Badan Pengelolaan Keuangan Daerah Kabupaten

Lampung Barat adalah sebagai berikut :

Tabel 1.1.
Capaian Indikator Kinerja Sasaran Triwulan IV Tahun 2021
Badan Pengelolaan Keuangan Daerah Kabupaten Lampung Barat

No | Indikator Kinerja Utama Satuan | Target | Realisasi c"':/:""

Opini BPK atas Laporan Predikat

L Keuangan Pemerintah Daerah Opini il Wi o
Persentase pengelolaan Barang
Milik Daerah yang sesuai dengan

2 | Permendagri Nomor 19 Tahun % 100 100 00
2016 dan Perbup Nomor 5 Tahun
2017

3 | Persentase peningkatan PAD % 3 3,36

Berdasarkan tabel di atas, analisis atas capaian indikator Sasaran Meningkatnya kualitas

pengelolaan keuangan daerah adalah sebagai berikut :

Capaian kinerja nyata indikator 1 "Opini BPK atas Laporan Keuangan Pemerintah Daerah”
adalah Opini WTP dari target Opini WTP yang direncanakan dalam Perjanjian Kinerja Tahun
2021, sehingga persentase capaian kinerjanya adalah 100 %, capaian ini sesuai target yang

diperjanjikan.



Capaian kinerja nyata indikator 2 "Persentase pengelolaan Barang Milik Daerah yang sesuai
dengan Permendagri Nomor 19 Tahun 2016 dan Perbup Nomor 5 Tahun 2017" adalah sebesar
100 % dari target sebesar 100 % yang direncanakan dalam Perjanjian Kinerja Tahun 2021,
sehingga persentase capaian kinerjanya adalah 100 %, capaian ini sesuai target yang

diperjanjikan.

Capaian kinerja nyata indikator 3 "Persentase peningkatan PAD" adalah sebesar 3,36 % dari
target sebesar 3 % yang direncanakan dalam Perjanjian Kinerja Tahun 2021, sehingga

persentase capaian kinerjanya adalah 112 %, capaian ini melebihi target yang diperjanjikan.

Capaian kinerja sasaran dan program BPKD Kabupaten Lampung Barat pada Triwulan 1V
tahun 2021 secara lengkap dapat dilihat pada Tabel berikut :
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D. Analisis Deviasi Sub Kegiatan

Berdasarkan data yang terdapat di dalam tabel di atas, dapat dilihat bahwa terdapat deviasi

pada capaian kinerja dari 3 Sub Kegiatan sebagai berikut :

1;

Sub Kegiatan Koordinasi dan Penyusunan Regulasi serta Kebijakan Bidang Anggaran,
realisasi fisik/output sebesar 66,67 % untuk cetak buku dan 0 % untuk peserta sosialisasi.
Realisasi fisik/output tidak mencapai 100 % karena hingga akhir, Jumlah Buku Pedoman
Penyusunan RKA SKPD target 100 Eksemplar realisasi 100 Eksemplar, Jumlah Buku
Pedoman Pelaksanaan APBD SKPD target 100 Eksemplar realisasi 100 Eksemplar,
sementara Jumlah Perda Pokok-Pokok Pengelolaan Keuangan Daerah target
100 Eksemplar realisasi 0 Eksemplar, dan Jumlah Peserta Sosialisasi Perda Pokok-Pokok
target 132 Orang realisasi 0 Orang. Penyusunan Perda Pokok-Pokok Pengelolaan
Keuangan Daerah baru pada tahap penyusunan Naskah Akademis, dan waktu tidak
memungkinkan untuk pengesahan Perda. Karena Perda belum disahkan, maka
Sosialisasi Perda Pokok-Pokok Pengelolaan Keuangan Daerah tidak dapat dilaksanakan.
Sub Kegiatan Koordinasi, Fasilitasi, Asistensi, Sinkronisasi, Supervisi, Monitoring dan
Evaluasi Pengelolaan Dana Perimbangan dan Dana Transfer Lainnya, realisasi
fisik/output sebesar 97,95 %. Realisasi fisik/output yaitu persentase penyerapan Dana
Transfer hingga akhir tahun sebesar 97,95 %. Realisasi fisik tidak mencapai 100 %
disebabkan oleh beberapa komponen Pendapatan Transfer tidak terealisasi 100 %, di
antaranya realisasi Dana Alokasi Khusus Fisik sebesar 95,69 %, realisasi Dana Alokasi
Khusus Non Fisik sebesar 97,88 %, dan realisasi Pendapatan Bagi Hasil Pajak sebesar
74,43 %. Realisasi Dana Alokasi Khusus Fisik dan Non Fisik sesuai dengan realisasi
pengeluaran/Belanja. Sementara itu, realisasi Bagi Hasil Pajak sesuai dengan jumlah yang
telah ditransfer oleh Pemerintah Provinsi Lampung pada TA. 2021 yang baru sampai
dengan Triwulan Il 2021, kecuali Bagi Hasil Pajak Rokok yang ditransfer sampai dengan
Triwulan 111 2021.

Sub Kegiatan Analisis Perencanaan dan Penyaluran Bantuan Keuangan, realisasi
fisik/output sebesar 98,82 %. Realisasi fisik/output tidak mencapai 100 % disebabkan
realisasi beberapa komponen Belanja tidak mencapai 100 %, di antaranya realisasi
Belanja Tidak Terduga sebesar 55,45 % dan realisasi Belanja Bagi Hasil sebesar 81,50
%. Realisasi Belanja Tidak Terduga sesuai dengan usulan OPD dan kondisi tanggap
darurat yang harus dibiayai, sebagai catatan jumlah Belanja Tidak Terduga tetap harus
dianggarkan dengan cukup sebagai langkah tanggap darurat untuk kondisi yang tidak
dapat diprediksi. Sementara itu, realisasi Belanja Bagi Hasil sesuai dengan penyaluran
Bagi Hasil Pajak dan Bagi Hasi Retribusi Daerah kepada seluruh pekon berdasarkan
realisasi Pajak Daerah dan Retribusi Daerah sampai dengan bulan Oktober 2021, dengan
mempertimbangkan waktu pencairan yang tidak memungkinkan jika menunggu realisasi
sampai dengan bulan Desember 2021, maka Bagi Hasil Pajak dan Bagi Hasil Retribusi
Daerah yang dibayarkan kepada pekon adalah sampai dengan realisasi bulan Oktober
2021, kekurangan pembayaran bulan Nopember dan Desember 2021 akan dibayarkan
pada TA. 2022 sebagai kurang bayar.



4. Sub Kegiatan Optimalisasi Penggunaan, Pemanfaatan, Pemindahtanganan,

Pemusnahan, dan Penghapusan Barang Milik Daerah, realisasi fisik/output untuk indikator
kinerja Persentase Realisasi Retribusi Daerah sebesar 81,43 %, sedangkan realisasi
fisik/output untuk indikator kinerja Persentase Barang Milik Daerah Terhapus Dari Daftar
Barang Milik Daerah Akibat Alasan Yang Sah (Pemindahtanganan, Keputusan
Pengadilan, Peraturan Perundangan, dan Pemusnahan) dari Usulan OPD sebesar 100 %.
Realisasi fisik/output indikator kinerja Persentase Realisasi Retribusi Daerah tidak
mencapai 100 % dikarenakan belum tercapainya realisasi ideal Retribusi Daerah,
khususnya Retribusi Jasa Umum dan Retribusi Jasa Usaha. Realisasi Retribusi Jasa
Umum tidak mencapai target 100% disebabkan beberapa retribusi belum memenubhi target
yang ditetapkan, yaitu Retribusi Pelayanan Kesehatan dan Retribusi Pelayanan Pasar,
sedangkan Realisasi Retribusi Jasa Usaha tidak mencapai target 100% disebabkan
beberapa retribusi belum memenuhi target yang ditetapkan, yaitu Retribusi Penyediaan
Fasilitas Pasar, Retribusi Parkir, dan Retribusi Tempat Rekreasi dan Olahraga. Tidak
tercapainya target beberapa komponen Retribusi Daerah tersebut disebabkan oleh
dampak Pandemi Covid-19 yang mengharuskan diambilnya kebijakan stimulus Retribusi
Daerah bagi para wajib Retribusi maupun masyarakat Lampung Barat yang juga

terdampak Pandemi Covid-19.

E. Hambatan/Permasalahan

Dalam mencapai target kinerja Sasaran, Program, Kegiatan, dan Sub Kegiatan pada Triwulan

IV tahun 2021, Badan Pengelolaan Keuangan Daerah Kabupaten Lampung Barat masih

menghadapi hambatan/permasalahan umum sebagai berikut :

1.

Pendapatan daerah dari beberapa komponen dana perimbangan tidak mencapai target
akibat kebijakan Pemerintah Pusat dan Provinsi terkait alokasi untuk Pemerintah Daerah,
maupun regulasi yang semakin ketat sebagai syarat pencairan dana dari pusat.
Pendapatan Daerah tidak mencapai target dikarenakan terjadi penurunan Pendapatan
Daerah dari TA. 2020 yang disebabkan oleh berkurangnya alokasi Dana Perimbangan,
yaitu Dana Alokasi Umum (DAU) dan Dana Alokasi Khusus (DAK). Adapun besarnya pagu
Dana Perimbangan dan Lain-Lain Pendapatan Yang Sah adalah kebijakan Pemerintah
Pusat dan Provinsi.

Selain itu, Pendapatan Daerah tidak mencapai target disebabkan oleh pandemi Covid-19
yang mengharuskan diambilnya kebijakan refocussing APBN melalui pengurangan Dana
Transfer ke daerah (dari sektor Pendapatan Transfer).

Rendahnya PAD yang mengindikasikan rendahnya kemandirian daerah terhadap pusat,
disebabkan oleh belum tergali dan terkelolanya potensi daerah secara optimal sebagai
sumber PAD.

Pandemi Covid-19 mengharuskan diambilnya kebijakan Refocussing APBD, yang
memprioritaskan APBD untuk pencegahan dan penanganan Covid-19. Hal ini berdampak
pada pengurangan pagu dan target kinerja beberapa Sub Kegiatan.



F. Rekomendasi

Sehubungan dengan permasalahan umum yang masih ditemui dalam pelaksanaan kegiatan,
solusi yang dapat dilakukan agar ke depannya dapat mencapai target kinerja yang telah
ditetapkan. antara lain :

1. Mengintensitkan koordinasi dengan Pemerintah Pusat terkail alokasi Dana Perimbangan
untuk Pemkab Lampung Barat serta mematuhi segala regulasi sebagai syarat pencairan
Dana Perimbangan.

2. Jika memungkinkan, dilakukan penataan pada APBD Perubahan jika sudah dipastikan
target kinerja turun dari yang telah direncanakan di dalam APBD.

3. Kedepannya agar lebih tertib dan taat dalam melaksakan kegiatan sesuai dengan rencana
aksi kinerja yang telah ditetapkan.

4. Meningkatkan koordinasi dan rekonsiliasi baik antar bidang di BPKD maupun dengan
seluruh OPD dan stake holder di dalam pelaksanaan tugas, sehingga“dapatymencapai
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